

આપતીકાલનો ઉજાસ



સિપ્રા એન્જિનિયર ધોરણ-૧૦ સેન્ટ ઝેવિયર્સ સ્કૂલ ભણતરની સાથે ગણતરમાં પણ હંમેશા અગ્ર સ્થાન ધરાવતી સિપ્રા નમ્ર, વિવેકી અને શાંત વિદ્યાર્થીની છે.



શંરોન જેવિયર ધોરણ-૧૦ સેન્ટ ઝેવિયર્સ સ્કૂલ આજની આદર્શ વિદ્યાર્થીની એવી શંરોન કોમ્પ્યુટરમાં વિશેષ રસ ધરાવે છે અને અભ્યાસની સાથે સાથે ઈન્ટર પ્રવૃત્તિઓમાં પણ સક્રિય રસ દાખવે છે.

૭૦૦ શિબિરાર્થીઓ, ૧૫ નિષ્ણાતો, ૧ શિબિર લલિતકલા એકેડેમીમાં વેકેશનનો માહોલ



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ 'અમારે ત્યાં વેકેશન દરમ્યાન યોજાતી વિવિધ વિષયોની શિબિરમાં ૭૦૦ જેટલા તાલીમાર્થીઓ ભાગ લે છે અને શિબિરના અંતે એમને સ્ટેજ પર પરફોર્મન્સ કરવાની તક પણ પૂરી પાડીએ છીએ.' આ શબ્દો છે લલિતકલા એકેડેમીના પ્રિન્સીપાલ દિનાબેન ડોડિયાના.

૨૦૧૧ના દર્શક એવોર્ડ માટે ગુણવંત શાહ ધો. ૧૧ માં ભૌતિકશાસ્ત્રનું પેપર સરળ જિલ્લામાં ૫૮૩૩ પૈકી ૨૮ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ શ્રી મનુભાઈ પંચોળી 'દર્શક' ફાઉન્ડેશનના ટ્રસ્ટી રઘુવીર ચૌધરી અને પ્રકાશ શાહે મંડળ સાથે રહી નિષ્ણાંતોની ભલામણ મેળવી વર્ષ ૨૦૧૧ના દર્શક એવોર્ડ માટે સાહિત્યક્ષેત્રે વિશિષ્ટ પ્રદાન કરનાર લેખક-પત્રકાર ગુણવંતભાઈ શાહ અને ગ્રામપુનરુત્થાન માટે ડૉ. કનુભાઈ કલસરિયાની પસંદગી કરી છે.

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ આજે ભૌતિક વિજ્ઞાનની પરીક્ષા આપી હતી. જ્યારે ૨૮ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. ભૌતિક વિજ્ઞાનનું પ્રશ્નપત્ર અત્યંત સરળ નિકળતા વિદ્યાર્થીઓ ચિંતામુક્ત બન્યા હતા.

વિદ્યાર્થીઓને વાજબી કિંમતે પુસ્તકો પુરાં પાડવા રાજ્ય સરકાર પ્રતિબદ્ધ

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ રાજ્યના વિદ્યાર્થીઓને વાજબી કિંમતે પાઠ્યપુસ્તકો પુરાં પાડવા માટે રાજ્ય સરકાર પ્રતિબદ્ધ છે એમ શિક્ષણ સચીવ શ્રી રમણલાલ વોરાએ જણાવ્યું છે.

પાણી, હવા, ઊર્જા અને જમીનનો સલામત ઉપયોગ કરીએ

યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ ઓફ અમેરિકામાં વધતી જતી ઔદ્યોગિક પ્રવૃત્તિઓથી ફેલાતી વાસ અને ઓકાતા વાયુઓ વર્ષ ૧૯૭૦ના સમયગાળા સુધી અમેરિકા દેશની સમૃદ્ધિની ઓળખ ગણાતી હતી. વાસ્તવમાં લોકો આ દુર્ગંધ યુક્ત વાસથી ત્રાસી રહ્યા હતા.



પ્રચલિત પામેલ ઈપીએ-એન્ટિરોન્મેન્ટ પ્રોટેક્શન એજન્સી નામની સંસ્થાની પણ રચના કરી. આ સંસ્થાના કડક મહોરોએ ઘણા પ્રદૂષિત પ્રકારના એકમોને કાળેકમ દેશવટો આપ્યો. આવા જોખમી એકમોને ખાસ કરીને વિકાસશીલ દેશોમાં પણ પેસારો કરીને પ્રદૂષણના રાક્ષસને કુદરતી સંપત્તિ અનુપૂર્વકના દેખાવોમાં સક્રિય ભાગ લીધો હતો.

રવિવારનો રમૂજ થાળ

અજિત લગ્ન માટે એક યુવતિને જોવા ગયો. યુવતિ સાથે વાત કરતાં અજિતે પ્રથમ સવાલ પૂછ્યો, 'તમને રસોઆ બનાવતાં આવડે છે?'

શીલા એની બહેનપણી ચંપાને ઘેર ગઈ. ત્યાં તેણે જોયું તો ચંપાના છ મહિનાના છોકરાને માળિયામાં સૂવડાવ્યો હતો. શીલાએ નવાઈ પામતાં કારણ પૂછ્યું. ચંપાએ જવાબ આપતાં કહ્યું, 'આપણે દરેક સમસ્યાના ઉકેલ માટે કમબલ્ડ ચાલવું જોઈએ. રસોઈ બનાવવાનો પ્રશ્ન પ્રથમ નથી.'

એક સ્ત્રી એક દિવસ ફૂલ આગળ પાણી ભરવા ગઈ. ફૂલમાં એણે પોતાનો પડછાયો જોયો. એ જોઈને તે ગભરાઈ ગઈ અને દોડતી દોડતી ઘરે પાછી આવી. એણે એના પતિને કહ્યું, 'ફૂલમાં કોઈ ચોર હોય એમ લાગે છે.'

એક સામાન્ય સ્થિતિના માણસની યુવાન પુત્રીએ પોતાના માટે એક ઘણો શ્રીમંત માણસ શોધી કાઢ્યો હતો. એની માએ એને કહ્યું, 'મને લાગે છે દીકરી, કે આપણા જેવા કોઈ સામાન્ય સ્થિતિના માણસને જ તે પસંદ કર્યા હોત તો તારા માટે વધારે સારું રહેતું.'

કોટોબ્રાફરે સૂચના આપી કે, પત્ની તેનતા પતિ સાથે ખભા ઉપર હાથ રાખીને ઊભી રહે, જેથી કોટો સ્વાભાવિક આવે. પતિએ કહ્યું, 'મારા ખભા પર હાથ રાખવા કરતાં તે મારા ખિસ્સા પર હાથ રાખશે તો કોટો વધુ સ્વાભાવિક આવશે.'

નૈશન્સ એન્ટિરોન્મેન્ટ પ્રોગ્રામ્સ યુએનઈપીના ટૂંકા નામથી પ્રચલિત છે. પૃથ્વી પરની વન સૃષ્ટીની અમૂલ્ય સેવાને ધ્યાનમાં લઈને વનસૃષ્ટીના વિસ્તાર માટે આ સંસ્થાએ વર્ષ ૨૦૧૧ને આંતરરાષ્ટ્રીય વન વર્ષ તરીકે પણ ઉજવ્યું. વનસૃષ્ટિની બહુલકી ભૂમિકાનો માનવજીવન શૈલી પર પ્રભાવ વિશેષ રહ્યો છે. વનસૃષ્ટિ ઘણાની આજીવિકાનો સ્રોત છે.

નૈશન્સ એન્ટિરોન્મેન્ટ પ્રોગ્રામ્સ યુએનઈપીના ટૂંકા નામથી પ્રચલિત છે. પૃથ્વી પરની વન સૃષ્ટીની અમૂલ્ય સેવાને ધ્યાનમાં લઈને વનસૃષ્ટીના વિસ્તાર માટે આ સંસ્થાએ વર્ષ ૨૦૧૧ને આંતરરાષ્ટ્રીય વન વર્ષ તરીકે પણ ઉજવ્યું. વનસૃષ્ટિની બહુલકી ભૂમિકાનો માનવજીવન શૈલી પર પ્રભાવ વિશેષ રહ્યો છે. વનસૃષ્ટિ ઘણાની આજીવિકાનો સ્રોત છે. ઘણી સહજ પ્રજાતિઓનું આશ્રય છે. વનસૃષ્ટિ વિના મૂલ્ય શૂન્ય હવા અવિરતપણે તૈયાર કરતો કુદરતી બજારનો છે. અંગારવાયુ ભ્રમ કરીને પ્રાણવાયુ આપે છે. વૈશ્વિક સ્તરે અસર પાળવાના એક તરફ નિર્વહીકરણ થઈ રહ્યું છે, જ્યારે બીજા તરફ આ જ વનરાજીની સકાળજીથી માવજત કરવામાં આવે ત્યારે ૨૦ ટકા સુધી આવા વાયુને હજમ કરે છે. આ અણમોલ સંશોધન લાધતાં જ હવે, વનસૃષ્ટિ અને વન જમીન વૈશ્વિક કાર્યક્રમોમાં બન્યા છે અને આવકારવામાં પણ આવે છે. આ તબક્કે, જંગલોનું નિર્વહીકરણ અને પાંખા થતા વનોનો ભેદ સમજાવ્યો છે. વન આચરણદિત વિસ્તારોમાં વૃક્ષોની સંખ્યામાં ઘટાડાની પરિસ્થિતિને નિર્વહીકરણ કે ડિકોરેટેડ સન તરીકે ઓળખાય છે. વનકાષ્ટ - લાકડાનો ફાલી રહેલો વાણિજ્ય વપરાશ અને વનમાં ફાટી

પ્રસંગસર - નરેશ ઠાકર

સહિષ્ણુતાનું વાસ્તવિક પ્રતિક છે. ઘરતી દિન દરમિયાન ઉજવાય છે? તારીખ ૨૨મી એપ્રિલના રોજ અમેરિકા સહિત વિશ્વમાં ઘણા દેશો ઘરતી દિન તરીકે ઉજવે છે. ઘરતી દિન તરીકે ઓળખાય છે. પૃથ્વીની પ્રકૃતિ આ સમયગાળામાં શૈક્ષણિક સત્ર પૂર્ણતા આરે પહોંચે છે. ઉનાળાનો પ્રકોપ આસમાનેથી વર્ષે છે. આવા સંજોગોમાં, અલબત્ત, ૨૨મી એપ્રિલની પહેલાં કે પછીના સપ્તાહિક રજાઓમાં પણ ઘણી સંસ્થાઓ દ્વારા અનુકૂળતા મુજબ કાર્યક્રમો યોજવામાં આવે છે.